

錐心之痛
一嘟睇片

■在父親節前喪子的李爸爸，輕撫愛兒的結他，老淚縱橫。
麥超億攝

無微不至
一嘟睇片

兩個爸爸的愛與痛

憶亡兒 結他低泣時

欣鍵離世讓李家的世界瞬間崩潰。「做父子有今生有來世。」在李爸爸眼中，兒子樂天爽朗，愛錫家人，對這100分乖兒子，李爸爸說，希望兒子來生能有好一點的生活，不要再跟自己一起過苦日子。

賞罰分明父子經常對弈

原任職物流運輸的李爸爸失業多時，又要照顧百病纏身的太太，幼子就讀中一，家中經濟拮据。多年來，他對鍵仔都懷有歉疚，認為自己沒能力為鍵仔提供良好讀書環境。但人窮志不短，鍵仔自幼懂事，中學開始替人補習賺零用錢，讀大學後更做暑期工幫補家計，平日亦知慳儉，放假只會留在居住的東涌區內消遣，沒料到最終踩共享單車遇上不測。

53歲的李爸爸形容，鍵仔是一家人橋樑，與父母及弟弟關係密切，「一返屋企就問細佬喺邊。」

李爸爸最難忘鍵仔4歲生日那天，戴着他亲手製作的生日帽，

喜上眉梢，「我整咗好耐，佢開心到不得了。」

李爸爸讀書不多，但對兒子的教育卻一點不馬虎，為令生活在大城市的兒子學懂珍惜，特意帶他回鄉，觀看農田及農夫耕作。為培養兒子責任感，曾任由兒子懶床，讓他學懂守時的重要，「以前起床係媽媽嗌，喺次媽媽返咗鄉下冇人叫，鬧鐘響咗之後，佢唔肯起身，我專登畀佢自己遲到」。自此鍵仔只靠鬧鐘喚醒，不再依賴母親。

李爸爸自言對兒子賞罰分明，但基於經濟狀況，獎勵的只是小禮物，雖價值低廉，卻滿載父子間的回憶。李父憶述，因鍵仔中學考試成績優異，先後送贈象棋及圍棋，兩父子經常對弈，如今愛兒離世，棋盤再沒打開。鍵仔生前熱愛音樂，自學結他，李爸爸現時只能輕撫這失去主人的結他，睹物思人，儘管再無人彈奏，李爸爸仍會替其抹去灰塵。

被抑鬱症纏擾10多年的李母，於愛兒離世後終日以淚洗臉，與愛兒天人永隔，兩老雖無法接受，但李爸爸說：「希望佢快快上天堂。」

記者：林熊



■不幸身亡的欣鍵在父親眼中樂觀爽朗。受訪者提供

“希望佢投胎到一戶好人家，可以生活好啲。”

“我比他大32年，我走了後他怎麼辦？”

編輯：彭錦文 美術：麥永豪



■得爸爸顏文生悉心照料，自閉症患者Brian已學會控制情緒。 馬泉崇攝

【本報訊】電影《黃金花》中，育有20歲自閉兒的父親不堪壓力，選擇移情別戀，遺下妻子獨力承擔。現實中，顏文生同樣有一名23歲自閉兒Brian。昔日顏文生視人生如舞台、如旅程；誕下Brian後，他視人生如試場，決不中途退出：「從他出世至今，我做得最對的一件事，就是我從來沒有迴避過這道試題。」 記者：陳芷昕



■ Brian旅行時與媽媽在火車前留影。 協康會提供